



外交部：美在联合国安理会已陷入空前孤立

新华社北京5月18日电 针对近期美国在巴以问题上的有关言行，外交部发言人赵立坚18日表示，美方非但不积极作为阻止巴以冲突，甚至还准备火上浇油，美方在安理会已陷入空前孤立，完全站在了人类良知、道义的对立面。

当日例行记者会上，有记者问：当前，巴以局势不断升级，但美国16日第三次阻止安理会通过一项呼吁巴以停火止暴和保护平民的联合声明。另据

消息人士称，美已同意向以出售价值7.35亿美元的精准制导导弹。中方对此有何评论？

赵立坚表示，在联合国安理会16日举行的巴以冲突紧急公开会上，绝大多数安理会成员呼吁立即停火，防止爆发全面危机；要求保护平民，避免更大伤亡；坚持政治解决，呼吁巴以双方尽早“两国方案”基础上恢复和谈；认为安理会应发出一致声音，公正推进巴以和谈进程，努力推动巴以两国实现和平

共处。

“然而，美方非但不积极作为阻止巴以冲突，甚至还准备火上浇油。美方在安理会已陷入空前孤立，完全站在了人类良知、道义的对立面。”赵立坚说。

赵立坚表示，国际社会对美国在巴以冲突中的所作所为深感失望。人们不禁要问：这就是美国政府标榜的美式人权与价值观外交吗？美国把维护穆斯林的人权挂在嘴上，为什么对巴勒斯坦人民的人权漠不关心？美国只问亲

疏，不问立场，只在乎自己的利益，恐怕只是拿人权当幌子吧？安理会已因美国反对无法就巴以冲突问题采取行动，这就是美国所说的以规则为基础的国际秩序吗？

他表示，面对冲突造成越来越多的无辜平民失去生命，美国应该承担应尽责任，采取公正立场，和国际社会大多数成员一道，支持安理会为推动缓解局势、重建信任、政治解决发挥应有作用。

美国政府批准向以色列出售精确制导武器

巴以冲突开始外溢 中东会大乱吗？



美国媒体17日报道说，拜登政府5月15日通知国会将向以色列出售精确制导武器，部分民主党议员就该军售对目前巴以冲突的影响表示担忧。

《华盛顿邮报》援引消息人士的话报道说，拜登政府本月5日正式通知国会将向以色列出售价值7.35亿美元的精确制导武器，其中包括“联合直接攻击弹药”和GBU-39小直径炸弹。

这篇报道引起部分民主党议员的担忧。民主党众议员伊尔汗·奥马尔当天发表声明说，在巴以冲突升级情况下，拜登政府不附加任何条件向以色列提供精确制导武器，令人震惊。奥马尔说，这笔军售若完成将被视为巴以冲突持续升级“开绿灯”，并破坏一切促成停火的努力。

依据美国法律，国会在正式得到该军售通知后有15天的窗口期反对，而目前所剩的天数已不足以完成相关程序。美媒表示，国会试图阻止这笔军售的窗口期已几乎结束。

连日来，巴勒斯坦加沙地带武装组织与以色列的严重冲突持续升级，造成包括妇女和儿童在内的大量人员伤亡，引发国际社会严重关切。巴以“火药桶”的引爆也牵动中东各国敏感神经，本轮冲突会否诱发新的地区战争成为舆论关注焦点。

战火纷飞

以军轰炸致加沙唯一新冠病毒检测实验室严重受损

加沙地带卫生部门高级官员尤素福·阿布·里什18日证实，以色列战机当天轰炸了加沙城里玛勒区的一些目标，致使加沙城内唯一能够从事新冠病毒检测的实验室无法正常运转。

此外，以军还轰炸了位于里玛勒区的加沙地带卫生部门和卡塔尔红新月会办事处所在建筑，造成数名工作人员受伤，其中部分人员伤势严重。

以色列军方17日发布声明，确认当天空袭致死一名巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)指挥官。作为回应，杰哈德向以色列城市发射火箭弹。

以色列军方和巴勒斯坦武装人员



5月17日，巴勒斯坦抗议者在约旦河西岸城市纳布卢斯附近向以色列士兵投掷石块。新华社发



巴勒斯坦医务人员站在加沙城内唯一能够从事新冠病毒检测的中央实验室外。新华社发

冲突17日进入第二周，尽管多方呼吁冲突降级，但双方并无停火迹象。

巴勒斯坦卫生官员17日确认，巴以10日爆发新一轮冲突以来，已有201名巴勒斯坦人丧生，包括58名儿童和34名妇女。以色列政府部门确认，本轮冲突导致10名以色列人死亡，包括2名儿童。

蔓延之势

炮击黎巴嫩境内目标 以色列打算南北双线作战？

巴以冲突的持续升级引发中东各国民众强烈抗议，声援巴勒斯坦的游行示威席卷多地。与以色列接壤地区的部分抗议活动导致暴力事件，巴以冲突出现向邻国蔓延的势头。

据媒体报道，数百名约旦抗议者近日试图冲击连接约旦和以色列的艾伦比桥；一些黎巴嫩边境地区的抗议者试图冲破黎以两国边界围栏，其中一名黎巴嫩人遭以军枪击身亡。以色列国防军17日说，6枚火箭弹当天自黎巴嫩境内射向以色列北部，以军随后向黎巴嫩境内发射炮弹回应。

分析人士认为，本轮冲突为近年来以色列与加沙地带武装组织间爆发的最大规模冲突，目前已出现向邻国蔓延之势。不过由于冲突进一步升级并不符合双方利益，因此这种外溢效应有限，不大可能导致地区大规模动荡。

以军与加沙地带巴勒斯坦武装人员冲突升温之际，炮击黎巴嫩境内目标引发舆论对以军南北双线作战的关注。

联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)17日说，联合国维和人员加强在黎以边境巡逻，这一地区已恢复平静。

除了民众抗议，沙特阿拉伯、埃及、土耳其、伊朗等多个中东国家的政府也纷纷发声谴责以色列。伊朗总统鲁哈尼16日与土耳其总统埃尔多安通电话时说，两国作为地区重要国家应相互合作，以“对抗犹太复国主义政权的侵略和罪行”。在伊斯兰合作组织16日召开的紧急视频会议中，沙特谴责以色列“公然侵犯”巴勒斯坦权利。

专家声音

外溢效应有限 冲突不会上升为地区战争

尽管本轮冲突出现向外蔓延之势，不过分析人士大多认为，这种外溢效应有限，冲突不会上升为地区战争，且有可能在短期内实现停火。

土耳其中东研究中心研究员奥伊通·奥尔汉表示，这场冲突不会演变成区域性危机。他说，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列之间可能很快就会休战，因为双方都不可能通过军事手段获取更大利益。“像以前一样，这将是一场没有定论的战争，双方都有可能宣布获胜。”

浙江外国语学院国际问题专家马晓霖说，此次冲突范围有限、局势可控。哈马斯实力远逊于以色列，难以与其进行持久的军事对抗，近日已释放出停火信号。同时，巴以双方在冲突中都有国内政治考量，以色列总理内塔尼亚胡和哈马斯都希望借此次冲突增加在面临国内竞争对手时的政治筹码，因此双方在实现了各自利益诉求之后会“见好就收”。

分析人士认为，虽然本轮巴以冲突难以撼动中东地区整体局势，但或将对以色列和阿拉伯国家关系正常化造成一定影响。

巴以问题一直是以阿关系正常化的主要障碍。以色列舆论认为，作为有“潜在”可能与以色列实现关系正常化的国家，此次沙特发表了对以色列的强烈谴责，短期内两国关系的进一步发展变得不现实。

据新华社

白|杰|品|股|

金叉

问：周二沪指高开，盘中窄幅震荡，收盘上涨，你怎么看？

答：受北上交易休市影响，市场缩量震荡，沪深股指表现不一，沪指收涨0.32%日K线3连阳。盘面上，以石油为代表的周期股表现突出，中石油更是大涨

4.51%刷新近一年新高。截至收盘，两市涨停75只，跌停5只。技术上看，沪深股指均收于5日均线之上，两市成交环比明显萎缩；60分钟图显示，各股指中仅创业板指略失守5小时均线，但60分钟MACD指标仍保持金叉状态；从形态来看，沪深股指5日均线向上金叉60日均线，再次表明市场仍处于强势状态，后市只要不失守5日均线仍可保持较高仓位。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合

约负溢价水平整体略有缩减。综合来看，在缩量的背景下，资源股再次放量回升，显然在活跃人气，而涨跌比再次超过1:1，也说明抱团股行情并不得不到场内资金支持，后市仍可积极乐观。

资产：周二按计划以7.17元均价买入亚太股份20万股，之后以7.19元均价平推20万股；另以5.35元买入海峡创新30万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)40万股，浙江龙

盛(600352)16万股，浪潮信息(000977)12万股，亚太股份(002284)50万股，康芝药业(300086)25万股，海峡创新(300300)30万股。资金余额3395162.92元，总净值22605462.92元，盈利11202.73%。

周三操作计划：海峡创新拟继续加仓，亚太股份、康芝药业、华创阳安、浙江龙盛、浪潮信息、泽达易盛拟持股待涨。胡佳杰